
 

 

 

 

邑楽町教育委員会会議録 

開会年月日時刻 令和 5年 10 月 26 日（木）午前 9時 30分 

閉会年月日時刻 令和 5年 10 月 26 日（木）午前 10時 33 分 

開会の場所 邑楽町役場 2階 204 会議室 

議案事項 議案第 17号 邑楽町いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

その他 

 

1) 事務局等職員人事について 

2) 令和５年度邑楽町文化功労賞表彰者について 

3) 令和５年１１月行事予定について 

4) 次回教育委員会について 

5) その他 

 

出席者 

教 育 長    藤江 利久 

委   員    岡田 真幸 

委   員    谷津 洋子 

委   員    中村 郷志 

委   員    橋本 明香 

説明員 

学校教育課長   松﨑 澄子 

生涯学習課長   田中 敏明 

教育委員会書記  髙橋 克徳 



 

会議録 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

ただ今より、10 月定例教育委員会を開会いたします。 

それでは今回の議事録署名人を決定いたします。 

中村委員、橋本委員にお願いします。 

続きまして、教育長事務報告をさせていただきます。 

 

10 月 1 日は、おうらスポーツフェスティバルが雨天により屋内のみの開

催になりましたが、1000 人以上の参加がありました。また、昨日実行委

員会がありまして、反省点も踏まえ、来年度の日程も決まりました。2

日は辞令交付があり、校長会も行いました。3 日は中野幼稚園で特別研修

公開授業があり、忍者遊びの授業を見学しました。5 日は教育長杯争奪グ

ラウンドゴルフ大会開会式に出席し、始球式を行いました。また、中野

小学校の計画訪問がありました。6日は邑楽郡中学校駅伝大会が館林市の

城沼公園で行われ、応援に行ってきました。邑楽中学校の女子が 2 位、

男子は 4 連覇し、男女とも県大会出場を決めました。7日は、こども園の

運動会、午後は岡部蒼風ギャラリートークに出席しました。9 日は邑楽町

ドッヂビー大会、10 日は高島小学校キャリア教育の公開授業を見学しま

した。トンガ王国交流事業で元ラグビー選手のラトゥさんのキャリアに

ついて、6年生が質問をしていました。12 日は邑楽南中学校の計画訪問、

14 日は幼稚園運動会、15日は近県卓球大会、16 日は課長会議がありまし

た。また、16 日及び 18日に校長ヒアリングを課長、指導主事 2 人ととも

に行いました。17 日は商工関係の庁議、午後は部活動地域移行コーディ

ネーターの来庁があり、地域移行に向けてのアドバイスをいただきまし

た。全県下なかなか進まないのが現状だと思います。19 日は町文化功労

賞選考委員会を行い、1 団体を選考しました。20 日は議会の全員協議会

があり、公民館の雨漏りが夏からは治まっていることを報告しました。

21 日は小学校の運動会、22 日は邑楽郡社会教育振興会主催の「破戒」上

映会でした。25 日は中野東小学校の計画訪問でした。夜には、おうらス

ポーツフェスティバル実行委員会が行われ、来年度につなげる反省会を

行いました。以上です。 

 

何かご質問等ありましたらお願いします。ないようですので、次に議事

に入ります。最初にお諮りしますが、議案第 17号邑楽町いじめ問題対策

委員会委員の委嘱については委員委嘱等案件のため、その他の 1)事務局

等職員人事については人事案件のため、地方教育行政の組織及び運営に 
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議長（藤江） 

 

 

関する法律第 14 条第 7項及び第 8 項の規定により、非公開といたしたい

と思いますが、ご異議ございませんか。 

 

〔異議なし〕 

 

異議なしと認め、これらにつきましては非公開とします。 

それでは、はじめにその他の 2)令和 5 年度邑楽町文化功労賞表彰者につ

いて、田中生涯学習課長より説明をお願いします。 

 

町では毎年、町の文化の振興に寄与し、その功績が顕著であると認めら

れる団体及び個人を表彰しております。本年度は「邑楽町音楽連盟」が

推薦されました。10 月 19 日に選考委員会を開催し、審査の結果、同会を

令和 5 年度邑楽町文化功労賞の被表彰者とすることが決定しました。11

月 11 日の町民文化祭の開会セレモニーにおきまして、表彰状と記念品が

授与されます。以上、ご報告でございます。 

 

選考委員会で決定しましたので、了解いただければと思います。次に、

その他の 3）令和 5 年 11月行事予定について、両課長より説明をお願い

します。 

 

学校教育課の 11 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

生涯学習課の 11 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

何か質問等ありましたらお願いします。ないようですので、次に、その

他の 4）次回の教育委員会についてですが、事前に調整させていただいて

おります 11 月 28 日（火）午前 9時 30分からでよろしいでしょうか。 

 

（賛同の声あり） 

 

それでは次回の教育委員会は 11 月 28 日（火）午前 9時 30分から行うこ

とに決定しました。その他として皆さんから何かございますか。 
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生涯学習課

長（田中） 

おうらスポーツフェスティバルの関係です。初めての試みということで、

総括すべきところはあります。今回、屋外競技が天気の都合で中止とな

り、屋内競技のみ行われましたが、事前申込された人はキャンセルがな

く皆さん参加されました。体育館と武道館、長柄公民館では、お客さん

が絶えない状態で予想以上に混雑し、体験コーナーではスタッフが足り

なかったところもありました。一方、連絡体制については若干課題があ

り、特に学校には大変ご迷惑をおかけしました。それらにつきましても、

昨日の実行委員会の中で、意見等をいただきました。課題もありました

が、参加者の皆さんが楽しそうだったので良かったと思っております。

また、協力してくださった伊勢崎市の県立ふれあいスポーツプラザ、県

の主に障がい者スポーツ等を行っているところですが、こちらの職員の

皆さんからも、パラスポーツの体験会でこんなに人が集まったのは初め

てですという感想をいただきました。邑楽町は、パラスポーツ、ニュー

スポーツに関心を持って、積極的に参加してくださる方々が多く、成功

事例として報告できますというお言葉をいただきましたので、こちらと

しても反省すべき点は多々ありますが、パラスポーツやニュースポーツ

をメインに据えたこと自体は、的外れではなく、事務局としても行って

良かったと思っております。多くの皆さんにご協力いただきまして、大

変ありがとうございましたということで、報告させていただきます。 

 

屋外と屋内の両方だと大変だったかもしれませんが、屋内だけでもうま

くいったから良かったですね。 

 

そうですね。様子がわかっただけでも良かったです。外でも行っていれ

ば、屋内にあれほど集中はしなかったと思います。申し込んでいた皆さ

んは雨が降ったら来ないと思っていましたので、雨が降っても来てくれ

たのは、本当にありがたかったです。皆さん本当に楽しそうに参加して

いたので、それが何より一番良かったです。 

 

お店は、少し閑散としていましたね。 

 

8 店舗出る予定で 5店舗しか出なかったようですが、みんな売れたようで

す。あの天気にしては相当、人がいたのかなと思います。食事するスペ 
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ースもずっと混んでいました。 

 

ティラノサウルスは借りてきたものですか。 

 

買ったものです。町長は途中で脱いでいましたが、議長はずっと着てい

ましたね。 

 

当日参加させていただきましたが、まず、今日やるのか、やらないのか

ということが町民の皆様は心配だったと思います。放送されたので、そ

れで確認できて良かったと思います。参加してみて、本当に楽しいゲー

ムばかりでした。協力していたスタッフの皆さんの運営の仕方も上手で、

混んでいる割には、それを感じさせないような流れ方でした。武道館の

方は混んでいましたが、スタッフの皆さんが空いている方に誘導してい

て、なるべくスムーズにやれるような体制を取れていたのはすごく良か

ったです。 

 

フットゴルフなど外で体験を予定されていたものもありましたが、それ

もできたらもっと盛り上がったかなという部分もあります。 

 

また来年も楽しみですね。 

 

そうですね。また、ｅスポーツも今回は、「ぷよぷよ」だけやりましたが、

ぜひ来年はオンラインで、対戦ゲームができると面白いと思います。割

とずっと人がいましたので、狙いは悪くはなかったのかなという気はし

ています。 

 

モルックは雨が止んでいるときにやっていましたね。 

 

モルックも人気があり、今まではスポーツ推進委員が各行政区などで教

えたりはしていましたが、あれだけ集まってみんなでやることは、あま

りないので、そういう意味では、貴重な機会だったのかなと思います。

当初、パラスポーツは地味かなと思っていましたが、意外と盛り上がっ

ていました。車椅子バスケも人気がありました。特に競技用車椅子を見 
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ることがなかなかないので、それに自分で乗って操作するというのは、

いい経験になったのかなと思います。 

 

こんなスポーツもあるのかっていうのもありましたね。 

 

輪投げは、かなり競技性が高く本気の輪投げで、縁日でやる輪投げとは

違います。なので、ニュースポーツといえども、極めるのは大変ですね。 

 

子どもの遊びじゃないですね。 

 

一方で楽しめるスポーツ、初めてやっても楽しめるという部分もあるの

で、そういう意味ではニュースポーツやパラスポーツをやったのは正解

だったのかなと思います。 

 

私も参加させていただきましたが、雨で外の競技が中止になり、その分、

屋内が混んでいたと思いますが、なかなか番が回ってこなく、帰ってし

まうという人もいました。雨の場合の競技を増やすとか、何かそういっ

た対応が必要だったのかなと思いました。 

 

同じような意見が昨日の実行委員会でも出ていました。雨が降ったので

混雑したということはあると思いますが、順番がなかなか回ってこない

とか、待っていたけどできなかったとか、そういった場面は実際にあり

ましたので、それは課題だと思っています。 

 

行政区の体協との関連性というか、何かトラブルはなかったですか。 

 

テントを出してくださいというお話をしましたが、雨が降ってしまい結

果的には出しませんでした。今回は体験ツアーの事前申し込みをしてい

た方の集合場所として、行政区のテントを指定していました。また、こ

れまでの町民体育祭では、行政区と地区の体協役員が主導となってやっ

てきた部分がありましたから、そこを断ち切るのはどうかという問題も

あり、お願いをしていました。来年度は見直してもいいかなという状況

です。少なくとも全行政区分のテントは必要ないのではないかというの 
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学校教育課

長（松﨑） 

が率直な感想としてはあります。ただ、地区との関係については、自主

的な参加をしていただく程度になってしまうかもしれませんが、それで

も様子が分かれば、参加していただけるところもあるかもしれません。

今回、多く参加していただいた行政区もありました。体協やお助けネッ

トワークなどからの働きかけや今回の状況が分かった皆さんからの働き

かけにより、参加者を募ることもできるのかなと思いますので、来年度

は行政区について見直したいと事務局的には思っています。 

 

よろしいですか。次に松﨑課長からお願いします。 

 

私からは、10 月に行われた管内校長会の報告をさせていただきます。ま

ず、中学校の制服に関連する報告です。夏休み中の 8月 23日に、オンラ

インで教職員向けの研修会が開催されました。その時の演題が「LGBTQ

生徒の困りごとと対応」ということで、NPO 法人共生社会をつくる性的マ

イノリティ支援全国ネットワーク副代表理事の渡邉歩氏でした。この研

修会を教職員向けに実施したことを受けて、校長から邑楽町でも中学生

の制服を検討しても良い時期に差しかかっているのではないかというこ

とで意見がありました。県内では、今年度 5 月に富岡市が市内全域の中

学校の制服について、統一モデルを決定した実績がございます。町でも

準備を始めてみてはいかがでしょうかという意見が10月の管内校長会で

ありました。現実には、すぐに切り替えられることではありませんが、

防犯・防寒・生徒自身による自治の 3 点を念頭に、女子もスラックスを

選択できたり、生徒が自主的に検討できる場を設定しつつ、学校や事務

局も役割分担しながら進めていければと思っています。次に、こちらも

校長会で校長から出た意見ですが、中学生の職場体験についてです。中

学生の職場体験学習では、これまで先生方が生徒にまず希望を取ります。

どういうところで体験したいのか希望を取り、その希望が出たところの

事業者等へ先生が一件一件電話をかけて、受け入れてもらえるかどうか

の確認をしています。かなりの数の事業者になり、先生も空き時間に電

話をかけることになりますので、大変な思いを今までしてきたようです。

先生の働き方改革ということで、例えば商工会に協力を依頼して、まと

めてお願いをしている自治体もあるようです。町でも事務局が調整役と

なって、商工会と連携を図るなどの教職員の負担軽減に向けた取り組み

を考えています。これまでの実績を 2 つの中学校に確認してみましたが、 
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町内の店舗や農業者などにお世話になっているのはもちろんですが、町

外の結婚式場であるとか結構広範囲でした。先生方の労力が減るよう検

討していきたいと考えています。10 月の校長会の報告はこの 2 点です。

続きまして、近隣の教育委員の異動について報告します。館林市と板倉

町からの異動通知が届いております。館林市は、教育長職務代理者の任

期満了に伴い、10 月 1 日付けで職務代理者の交代がありました。板倉町

は、教育長職務代理者の任期満了に伴う退任により、令和 5年 10 月 3 日

付けで別の委員が教育長職務代理者に指名され、新たな委員も就任しま

した。以上です。 

 

何かご意見等ありますか。 

 

職場体験についてですが、事業者にはどのようなことを行うのかプログ

ラムをある程度指示した方がいいと思います。 

 

そういったものがあれば、受け入れ可能かどうかの判断もできますね。 

 

制服についてですが、コストのことも同時に考えてほしいと思います。 

 

制服があってもなかなか制服を着る機会は少ないですよね。 

 

入学してから 1･2 年生の時は、修了式と期末テスト、中間テストなどで

年 20回着るかどうかです。3 年生になって毎月、月例テストがあるので、

その分回数も増えましたが、卒業する時にはまだきれいですね。制服を

今後長い目で見直していくことになった場合、ワイシャツについては、

アイロンをかける手間もなく、洗ってすぐ乾くポロシャツなどにするこ

とも検討してもよいのではないかと思います。高校では結構シフトして

いるところもあります。生徒会がこの秋にそれぞれの中学校であって、

この制服の件も挙がっていたので、考える時期になっているのかなと思

います。 

 

富岡市も夏服は上がポロシャツのようです。保護者の目線では、管理が

しやすいものがありがたいと思います。 
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靴下の色や靴の色も今回の 10月で校則が変わりまして、邑楽中に関して

は、生徒からの意見や総会で、ここ 1･2 年検討していたようですが、今

までは白のスニーカー限定だったのが、今の子どもたちを信じるという

前提で、華美でなく常識の範囲内ということでカラーが自由になりまし

た。また、靴下も通常中学校では白がベースですが、汚れやすいことも

あり黒・紺・グレーと幅が広がりました。昨年、一足早く南中はそれを

導入していて、靴に関しても白か黒ということになっています。少しず

つ変わってきています。 

 

リユースや譲ることを考えると町内で同じものになれば、地域が違うと

ころに住んでいる人同士が協力し合うこともできると思うので、実現す

るととてもいいことなのかなと思います。また、子どもたちが着たいよ

うなものを選んだとすれば、子どもたちにとってもすごくいいことなの

かなと思います。 

 

制服は管理がしやすいもので、衛生的に常に洗濯できるものであれば、

それほど負担にはならないのではないかと思います。今は形状記憶のも

のもありますからね。今議論になっているのは LGBTQ などへの配慮が大

前提にあると思いますが、例えば今では、病院では看護師さんは大体ズ

ボンで、普通に考えればそちらの方が作業をしやすいのでいいと思いま

すし、そういうことで女子がスラックスになっていくのは今の流れだと

思います。 

 

ほかにございますか。ないようですので、以上で公開案件は終わりにし

ます。次に非公開案件に入ります。議案第 17 号邑楽町いじめ問題対策委

員会委員の委嘱についてを議題とします。 

 

以下非公開 

 

議案第 17号邑楽町いじめ問題対策委員会委員の委嘱について、提案どお

りに決定いたします。次に、その他 1)事務局等職員人事についてを議題

とします。 

 



 

 

会議録 

  

以下非公開 
 

 

以上で 10月の教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


